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Μαρμάρινες γυναικείες κεφαλές του 3ου αιώνα 
βρέθηκαν σε πηγάδι στον Κεραμεικό
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Δύο μαρμάρινες 

γυναικείες κεφαλές, που χρονολογούνται στον 3ο μ.Χ. αιώνα, έφεραν στο φως οι 
εργασίες του Γερμανικού Αρχαιολογικού Ινστιτούτου στον Κεραμεικό.

Τα ευρήματα αποκαλύφθηκαν στη διάρκεια καθαρισμού ενός πηγαδιού, το οποίο 
ανήκει σε λουτρό της Κλασικής εποχής, που βρίσκεται μπροστά στο Δίπυλο.

Ειδικότερα, έχοντας λάβει άδεια από την Γ’ Εφορεία Αρχαιοτήτων για τον 
καθαρισμό του πηγαδιού η επικεφαλής των ανασκαφών του Ινστιτούτου, Γιούτα 
Στρότσεκ, χρησιμοποίησε τέσσερις αντλίες για την άντληση του νερού, που 
υπήρχε ακόμη στο πηγάδι, και στο βάθος του εντοπίστηκαν τα δύο ρωμαϊκά 
πορτρέτα.

Η κατάσταση των ευρημάτων είναι πολύ καλή, παρά τα δύο μεγάλα «τραύματα» 
που φέρουν, καθώς όπως φαίνεται κάποιος -άγνωστο πότε- τα χτύπησε δυνατά 
ώστε να σπάσουν και στην συνέχεια τα πέταξε στο πηγάδι.

Σύμφωνα με την κ. Στρότσεκ, η χρονολόγηση των ευρημάτων προκύπτει από την 
…κόμμωση των κοριτσιών.

Τα μαλλιά τους είναι χτενισμένα σαν της Σαλονίνας, συζύγου του αυτοκράτορα 
Γαλλινού και μητέρας του Βαλεριανού που απεικονίζεται σε νομίσματα της εποχής.

Αλλά και το ίδιο το πηγάδι θεωρείται εντυπωσιακό ως κατασκευή, αφού είναι 
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πετρόχτιστο και επενδεδυμένο με υδραυλικό ασβεστοκονίαμα εξαιρετικής 
ποιότητας. Αλλωστε έμεινε σε χρήση περί τα 800 χρόνια (5ος π.Χ. – 6ος μ.Χ).

Το Γερμανικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο -που φέτος γιορτάζει τα 100 χρόνια 
ανασκαφών στον Κεραμεικό- πραγματοποιεί από πέρυσι νέο πρόγραμμα 
αναστηλώσεων και συντήρησης των μνημείων του Κεραμεικού. Οι εργασίες 
αφορούν, εκτός από το λουτρό με το πηγάδι του, την Ιερά Πύλη, ταφικά μνημεία 
και ένα ιερό της θεάς Αρτεμης Σωτείρας, ενώ σε συνεργασία με την Γ’ Εφορεία 
Αρχαιοτήτων γίνεται και η αναστήλωση του μοναδικού ναΐσκου του Αγάθωνος 
στην ταφική οδό.
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